ЗАДАЧА № 4
На одном из сульфидно-никелевых месторождений подсчитаны запасы по четырем вариантам бортового содержания. По каждому варианту произведены технико-экономические расчеты эксплуатации месторождения, результаты которых сведены в таблицу.
	Показатели


	Варианты

	
	I
	II
	III
	IV

	Бортовое содержание металла, %.
	0,4
	0,50
	0,8
	1,0

	Среднее содержание металла в руде, %.
	1,4
	1,75
	2,5
	2,6

	Промышленные запасы руды, млн. т 
	30,0
	20,60
	11,3
	10,6

	Годовая мощность комбината, тыс. т руды 
	2000,0
	2000,0
	1000,0
	1000,0

	Разубоживание руды при добыче, % 
	10,0
	10,0
	8,0
	8,0

	Извлечение металла в концентрат, %.
	85,0
	88,0
	90,0
	90,0

	Содержание металла в концентрате, %
	14,0
	14,0
	14,0
	14,0

	Себестоимость добычи 1 т руды, руб. 
	23,0
	25,0
	38,0
	39,5

	Себестоимость обогащения 1 т руды, включая транспортировку на фабрику, руб.
	18,0
	19,5
	26,0
	26,0

	Отпускная цена 1т концентрата, руб
	480,0
	480,0
	480,0
	480,0

	Капитальные вложения в горнорудное предприятие, млн. руб. 
	60,0
	60,0
	45,0
	40,0


Требуется определить наиболее оптимальный вариант выбора бортового содержания металла в руде и соответственно подсчета запасов месторождения.
Ход решения:
1. Определить расход руды на1 т концентрата.
2. Рассчитать себестоимость 1 т концентрата.
3. Определить годовой выпуск концентрата в тыс. т.
4. Установить рентабельность освоения месторождения по концентрату.
5. Рассчитать уровень рентабельности.
6. Определить удельные капитальные вложения на 1 т концентрата в год.
7. Установить срок окупаемости капитальных вложений
8. Сделать общие выводы и путём сравнения найти оптимальный вариант бортового содержания в руде
ЗАДАЧА № 14
На одном из сульфидно-никелевых месторождений подсчитаны запасы по четырем вариантам бортового содержания. По каждому варианту произведены технико-экономические расчеты эксплуатации месторождения, результаты которых сведены в таблицу.
	Показатели


	Варианты

	
	I
	II
	III
	IV

	Бортовое содержание металла, %.
	0,4
	0,50
	0,8
	1,0

	Среднее содержание металла в руде, %.
	1,4
	1,75
	2,5
	2,6

	Промышленные запасы руды, млн. т 
	30,0
	20,60
	11,3
	10,6

	Годовая мощность комбината, тыс. т руды 
	2000,0
	2000,0
	1000,0
	1000,0

	Разубоживание руды при добыче, % 
	10,0
	10,0
	8,0
	8,0

	Извлечение металла в концентрат, %.
	85,0
	88,0
	90,0
	90,0

	Содержание металла в концентрате, %
	14,0
	14,0
	14,0
	14,0

	Себестоимость добычи 1 т руды, руб. 
	2300,0
	25,0
	38,0
	39,5

	Себестоимость обогащения 1 т руды, включая транспортировку на фабрику, руб.
	1800,0
	19,5
	26,0
	26,0

	Отпускная цена 1т концентрата, руб
	48000,0
	480,0
	480,0
	480,0

	Капитальные вложения в горнорудное предприятие, млн. руб. 
	6000,0
	60,0
	45,0
	40,0


Требуется определить наиболее оптимальный вариант выбора бортового содержания металла в руде и соответственно подсчета запасов месторождения.
Ход решения:
1. Определить расход руды на1 т концентрата.
2. Рассчитать себестоимость 1 т концентрата.
3. Определить годовой выпуск концентрата в тыс. т.
4. Установить рентабельность освоения месторождения по концентрату.
5. Рассчитать уровень рентабельности.
6. Определить удельные капитальные вложения на 1 т концентрата в год.
7. Установить срок окупаемости капитальных вложений

8. Сделать общие выводы и путём сравнения найти оптимальный вариант бортового содержания в руде

ЗАДАЧА № 114
На одном из сульфидно-никелевых месторождений подсчитаны запасы по четырем вариантам бортового содержания. По каждому варианту произведены технико-экономические расчеты эксплуатации месторождения, результаты которых сведены в таблицу.
	Показатели


	Варианты

	
	I
	II
	III
	IV

	Бортовое содержание металла, %.
	0,5
	0,60
	0,9
	1,2

	Среднее содержание металла в руде, %.
	1,1
	1,9
	2,3
	2,5

	Промышленные запасы руды, млн. т 
	35,0
	25,60
	16,3
	13,6

	Годовая мощность комбината, тыс. т руды 
	2000,0
	2000,0
	1000,0
	1000,0

	Разубоживание руды при добыче, % 
	10,0
	10,0
	8,0
	8,0

	Извлечение металла в концентрат, %.
	85,0
	88,0
	90,0
	90,0

	Содержание металла в концентрате, %
	14,0
	14,0
	14,0
	14,0

	Себестоимость добычи 1 т руды, руб. 
	2300,0
	25,0
	38,0
	39,5

	Себестоимость обогащения 1 т руды, включая транспортировку на фабрику, руб.
	1800,0
	19,5
	26,0
	26,0

	Отпускная цена 1т концентрата, руб
	45000,0
	480,0
	480,0
	480,0

	Капитальные вложения в горнорудное предприятие, млн. руб. 
	6000,0
	60,0
	45,0
	40,0


Требуется определить наиболее оптимальный вариант выбора бортового содержания металла в руде и соответственно подсчета запасов месторождения.
Ход решения:
1. Определить расход руды на1 т концентрата.
2. Рассчитать себестоимость 1 т концентрата.
3. Определить годовой выпуск концентрата в тыс. т.
4. Установить рентабельность освоения месторождения по концентрату.
5. Рассчитать уровень рентабельности.
6. Определить удельные капитальные вложения на 1 т концентрата в год.
7. Установить срок окупаемости капитальных вложений

8. Сделать общие выводы и путём сравнения найти оптимальный вариант бортового содержания в руде

